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Ata da primeira reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Bacharelado em Ciências e 1 
Humanidades da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às dez horas do dia vinte e dois do mês 2 
de março do ano de dois mil e vinte e quatro, de forma remota pela plataforma ConferenciaWeb. A 3 
reunião foi presidida por Thais Tartalha, presidente do Núcleo Docente Estruturante do Bacharelado em 4 
Ciências e Humanidades da UFABC e contou com a presença dos seguintes membros: Guadalupe Maria 5 
Jungers Abib de Almeida, Marcos Vinicius Pó, Paula Braga, Paulo Sérgio da Costa Neves, Regimeire Maciel 6 
e Roberta Peres. Como apoio administrativo esteve presente: Tânia V. Teruel Sywon. Dando início à 7 
reunião, professora Thais deu as boas-vindas aos membros do NDE, agradeceu a presença de todas e 8 
todos. Enfatizou que a pauta dessa reunião é o relatório de adequação das bibliografias básicas e 9 
complementares do BC&H, já submetido aos membros previamente. Explicou que uma equipe da 10 
Biblioteca produziu os relatórios quantitativos que apresenta em detalhes a estrutura da Biblioteca, a 11 
quantidade de salas de estudo, como é formado o acervo e feita a sua divisão. Detalha também, o 12 
processo de compra dos títulos, a distribuição entre os dois campis e explica a construção da demanda 13 
através do sistema SOFIA. Professora Thais explicou que para cada uma das bibliografias obrigatórias, 14 
deve existir no acervo da Biblioteca, no mínimo, 5 volumes. No caso da bibliografia complementar, no 15 
mínimo, 2 exemplares para cada um dos títulos. A Biblioteca também realizou a verificação desses títulos 16 
que foram especificados no relatório segundo o Projeto Pedagógico do BC&H aprovado em 2022. 17 
Professora Roberta informou que em relação às disciplinas EDS, CTS e BECM, que foram revisadas 18 
recentemente para a inclusão dos temas de gênero, raça e sustentabilidade, a Biblioteca emitiu o parecer 19 
favorável. Acrescentou que alguns títulos foram retirados da bibliografia complementar porque estão 20 
esgotados na editora e não há possibilidades de compra. Professora Thais sugeriu incluir no relatório final 21 
o parecer favorável da Biblioteca em relação às novas adequações das disciplinas revisadas. Não havendo 22 
pedidos de esclarecimentos ou considerações aos relatórios apresentados, Professora Thais colocou em 23 
votação os relatórios de adequação das bibliografias básicas e complementares, o relatório do Mec do 24 
sistema de Bibliotecas, o relatório quantitativo extraído do SOFIA, o relatório detalhado de todo o 25 
processo de construção do sistema de biblioteca da UFABC, as certidões de registros, certidões dos 26 
conselhos de Biblioteconomia que rege a adequação dos bibliotecários para exercer a função. Os 27 
documentos foram aprovados por unanimidade. Professora Thais informou que o relatório apresentado 28 
será encaminhado via SIPAC para assinatura de todos os membros do NDE. Nada mais havendo a declarar, 29 
professora Thais agradeceu a presença de todas e todos e deu por encerrada a reunião às onze horas, da 30 
qual eu, Tânia Vasconcelos Teruel Sywon, Secretária Executiva do BC&H, lavrei a presente ata.31 
 

TANIA VASCONCELOS TERUEL SYWON 
Secretária Executiva 

 
 

 THAIS TARTALHA 
Presidente 


